Почему ставропольские малыши не боятся зубных врачей

Любовь АЛЕКСЕЕВА

Более полувека назад в Ставрополе открылась первая и единственная в крае детская стоматологическая поликлиника.

## ПЕРВЫЕ ВО ВСЕМ

Часто родители малышей и дошкольников задаются вопросом, надо ли лечить молочные зубы. Многие уверены, что нет - мол, зубки все равно сменятся, поэтому и слелить за их состоянием вовсе не обязательно.

- Это грубейшая ошиб-

ка! Детям обязательно нужно посещать стоматолога два раза в год, - говорит Владимир Зеленский, главный врач МБУЗ «Городская клиническая детская стоматологическая клиника» Ставрополя. - Потому что зубки, челюстная система да и весь организм быстро растут и меняют формы. И очень важно, чтобы это развитие шло под контролем специалиста! Ведь вредные привычки, хронические заболевания или даже обычная простуда могут дать серьезные осложнения. К примеру, может задержаться формирование зубов, возникнуть зубочелюстные деформации. Конечно, если маленький пациент будет приходить на стоматологический осмотр раз в полгода, то наша работа будет намного плодотворней, а проблем со здоровьем - меньше.

Мнению Владимира Александровича можно полностью доверять. Он - главный детский стоматолог Ставропольского края и СКФО, вице-президент стоматологический ассоциации России, а возглавялемая им клиника - настоящий полигон передового опыта. Здесь апробируются и реализуются все стоматологические нововведения, здесь проходят практику студенты и выпускники стоматологического факультета Ставропольского государственного медуниверситета. Сюда же, получив диплом, приходят на подготовку молодые специалисты. И более опытные стоматологи повышают квалификацию в стенах городской детской стоматологической клиники. За знаниями в краевой центр приезжают специалисты не только из Ставропольского края и республик СКФО, но и из Краснодарского края, Астраханской, Ростовской и Белгородской областей и многих других регионов нашей страны.

- Наша клиника - это лечебный и методический центр для детских стоматологов. Кроме все прочего, у нас проводится вся методическая работа, - отмечает Владимир Зеленский. В этом плане детской стоматологической службе Ставрополья

повезло - мы первые пробуем все новое, мы в фарватере перемен.



В XXI веке летская стоматология сделала огромный прорыв и в качестве обслуживания, и в диагностике, и, конечно, в обезболивании. Но дети есть дети, и зубного врача малыши боятся не меньше, чем легендарного бабайку. Поэтому детский стоматолог, помимо всего прочего, должен быть отличным психологом, способным найти индивидуальный подход к каждому ребенку. И если первый поход в стоматологическую клинику малыш запомнит как нечто ужасное, у него наверняка останется психологическая травма на всю жизнь. Последствия этого, к сожалению, врачи наблюдают у взрослых пациентов.

Поэтому в городской клинической детской стоматклинике нет случайных людей. Детские стоматологи идут сюда



Владимир Зеленский, главный врач МБУЗ «Городская клиническая детская стоматологическая



К каждому пациенту врачи находят свой подход.

по призванию, ведь маленьких пациентов не обманешь. Они очень тонко чувствуют тепло и доброту, исходящие от врача. И атмосфера, царящая в зубоврачебных кабинетах, успокаивающая, умиротворяющая. Немалую роль играет

и возраст клиники - за 50 с лишним лет сформировались традиции, которые передаются от отца к сыну, ведь в клинике трудятся несколько династий. Крепка не только преемственность поколений, но и преемственность профессио-

нальная. - К каждому ребенку нужен особый подход. Поэтому наша главная задача - научить детей не бояться стоматологов, расположить к себе, привлечь. Случается так, что на первом посещении пациент просто знакомится с врачом, никаких манипуляций доктор не делает, - рассказывает Владимир Александрович. - По сути, врачи воспитывают маленьких героев, а самым смелым, кто хорошо ведет себя в стоматологическом кресле и не капризничает, дают грамоты. Получившие награду за храбрость малыши рады снова прийти к нам.

**Детская стоматологи** 

## БЕРЕЖЕМ ЗУБ СМОЛОДУ

Не нужно забывать и о том, что детская стоматологическая помощь бесплатная. За услуги, входящие в перечень

территориальной программы госгарантий, пациент не платит. Однако сегодня стоматологическая наука предлагает иные, более совершенные материалы, методики и способы лечения. Они не все входят в программу гарантий, и часть из них доктора предлагают на альтернативной основе. Все остальное - по страховому полису.

ровать помещение и оснастить кабинеты

современным оборудованием. В филиале,

как и главном корпусе клиники, будет

работать рентген-кабинет, без которого

Чтобы избавить малыша от похода к врачу, а себя - от финансовых трат, нужно не забывать о профилактике. В детской стоматологической клинике профилактическая работа поставлена на высоком уровне. В школах Ставрополя работают 20 кабинетов, где принимают врачи-стоматологи. Летом, когда ученики отдыхают, пациентами становятся будущие первоклашки. Кроме того, медики проводят уроки здоровья, рассказывают ребятам, как правильно ухаживать за зубами.

- В будущем мы планируем расширять сеть кабинетов, потому что этот метод отлично зарекомендовал себя и у него широкие перспективы, - говорит Владимир Зеленский. - В школах и детских садах гораздо удобней и правильней проводить профилактическую работу. Ведь не секрет, что многие из нас не очень дисциплинированны и забывают вовремя посетить стоматолога. Зачастую и детей приводят к врачу, когда уже начинаются проблемы.



В колллективе нет случайных людей, работать сюда идут по призванию.